

# Сила и власть в развращенном обществе

Вершилло Роман Алексеевич

Антимодернизм.Ру

14 июля 2022 г.



Рис.: Газпром-арена, где прошел Суперкубок 2022 г.

## БИ-2 на Суперкубке России по футболу

- ▶ Наше общество духовно развращено: вот почему БИ-2 выступали на суперкубке России, вот почему альтернативой представляется Шнуром.
- ▶ Допустим, причина – в обществе. Но, может быть, надо указом правительства запретить развращать общество дальше?
- ▶ Конечно, и давно следовало.
- ▶ Однако, если мы думаем, что это как выключатель: «включил-выключил», то мы неправильно представляем взаимоотношения развращенного общества с властью и в том числе с властью таких деятелей, как группа БИ-2 или Шнур.

# Представители общества

- ▶ Эти герои политики и массовой культуры лишь ПРЕДСТАВЛЯЮТ все общество, иначе они бы не существовали.
- ▶ Шостакович мог существовать вопреки обществу, а они не могли бы. Это лишь тени, сны больного общества.
- ▶ В обществе идет внутренний распад, а они лишь симптомы.
- ▶ Как и в Церкви. Модернисты типа о. Павла Великанова свободно действуют внутри Церкви, не потому что они агенты мощных внешних сил, а потому что таково состояние веры и нравственности церковного народа.
- ▶ Не нецерковного, а именно церковного.

## Внешних условий недостаточно

- ▶ Чтобы противостоять, нужно твое личное сопротивление, хотя иногда ему могут помочь и внешние меры: кого-то устраниют, кого-то лишают сана.
- ▶ Внешних условий недостаточно. Если уж говорить серьезно, то сами условия человеческого существования, устроенные Богом для наказания и исправления человека, ведут человека к смирению.
- ▶ Но не ведут. И это требует объяснения, для которого мы уже использовали понятие «развращенного общества».
- ▶ Теперь надо выяснить понятие «представителей общества».

# Что значит «представлять общество»?

- ▶ Мы выяснили, что наша администрация, БИ-2, Шнур в каком-то смысле представляют наше общество.
- ▶ Вообще нигде никогда не бывает прямой демократии, чтобы все правила непосредственно. Так или иначе правят те, кто представляет общество.
- ▶ Общество выдвигает из своей среды людей, которые должны представлять не все разнообразие мнений и не сочетание всех пороков или всех пороков со всеми добродетелями.
- ▶ Такое общество не могло бы существовать. Оно было бы парализовано. То же и в Церкви, конечно.

# Вожди народов

- ▶ Вожди народов представляют их в двух смыслах.<sup>1</sup>
- ▶ Власть есть сила.
- ▶ Сила есть часть власти, не вся власть, но часть власти).

Например, бандиты у власти могут извратить семейные отношения, но образец семьи останется и с ним ничего не произойдет.

Но власть есть и порядок. То есть тут вступает в действие внешний и неизменный образец.

---

<sup>1</sup>(см. у Эриха Фогелена наблюдения над предисловием к Институциям св. императора Юстиниана.[1, Р. 79-81])

# Сила общества

- ▶ Представители представляют СИЛУ общества: это сильные люди способные укротить разнородные силы общества.
- ▶ Их жизненная сила соразмерна силе общества, они способны себя ему противопоставить и направить в избранном направлении.
- ▶ Наше общество настолько слабо, что ему могут противопоставить себя такие люди как БИ-2, Шнур, Навальный.
- ▶ То, что ничтожества управляют Церковью административно и идеально, говорит о чудовищной слабости.
- ▶ Но это еще не все.

## Духовная власть

- ▶ Такие представители имеют силу, но не имеют духовной власти.
- ▶ Духовная власть привязана к порядку. Ни Наполеон, ни Гитлер тут не властны.
- ▶ Они духовно не представляют собой Божественный порядок:
- ▶ В Церкви они не представляют собой духовный,
- ▶ а в мире – справедливый и разумный миропорядок.

## Две инстанции

- ▶ Дело не в том, что якобы «каждый народ заслуживает того правительства, которое имеет».
  - ▶ Народы и правители существуют не в замкнутом мире одних только людей. И поэтому в обществе всегда есть те, кто не заслуживает наказания или заслуживает другое наказание, чем налагаемое на весь народ.
1. В одном случае мы говорим о соответствии силы представителей народа – общей силе народа.
  2. В другом – мы говорим уже о том, что представители народа тоже подданные Бога. И их духовная власть измеряется на Божественных весах (Дан. 5:22-28).

# Из чего составляется катастрофа

- ▶ Некоторые правители, «боги» («Я мнил, цари, вы боги властны» Пс. 81:6), неугодны Богу Небесному, потому что потеряли разум и совесть.
- ▶ Они приводят народ к бедствиям, и навлекают на себя и на народ наказание Божие.
- ▶ Последствия наказаний относятся ко всем гражданам развращенного общества, безразлично: сами они развращены или нет.
- ▶ Для общей катастрофы не нужно согласие всех в одном виде зла.
- ▶ Нравится тебе «БИ-2» или нет, не имеет значения. Но, конечно, если ты предпочитаешь Шнурова, то ты пособник того же зла. Если ты коммунист, модернист, нацист, то ты такая же интегральная часть развращенного общества.

## Сочетаются духовные болезни

- ▶ Мы говорим о жизненной силе Шнура, или других вождей современности, среди которых иногда попадаются неплохие люди.
- ▶ А в случае духовных болезней мы говорим о том, чего недостает.
- ▶ Духовные болезни – это не внешнее примешение к сущности человека, а недостаток, отсутствие добродетели.
- ▶ Больные гордостью идеологий, глупостью массовой религии сочетаются по принципу ИЗБИРАТЕЛЬНОГО СРОДСТВА, сходны не тем, что у них есть (одни рэпперы, другие рокеры), а тем, чего у них нет.
- ▶ До тех пор, пока глупость лжехристиан будет смыкаться с глупостью социалистов (это лишь одно из множества таких совпадений в нашем обществе), наказание будет тяготеть над Россией.



Hitler and the Germans. / Voegelin E. – Baton Rouge:  
Louisiana State University Press, 1999.